

女性乳腺癌发病低龄化

随着环境因素、生活习惯、饮食理念等方面的变化，城市女性乳腺癌发病率较过去有了明显增高趋势，并且乳腺癌的患病年龄还呈现了低龄化现象，很多乳腺癌患者无意中发现自己乳房部位有肿块，到医院检查则确诊为恶性肿瘤。

城市乳腺癌患者增多

记者在采访中获悉，有一个年轻的姑娘没有乳腺癌家族史，也从来没有不适感，仅在一次洗澡中无意发现了乳房部位的肿块。“现代女性青春期提前、少生甚至不生育、不哺乳，以及工作压力大内分泌紊乱，均可能是导致乳腺癌高发和年轻化的因素，而内在脂肪蛋白质摄入过多、运动减少也增加了罹患该病的风险。”中科集团医学顾问阚毓冰主任认为，除了这些因素可能诱发乳腺癌外，现代女性还要警惕雌激素含量高的食品或饮品，由于雌激素是一把“双刃剑”，虽能延长女性的“青春期”，但也带来了乳腺导管上皮细胞增生，甚至癌变。

据了解，目前乳腺癌可以根据病人情况，采取保乳综合治疗，判断局部手术范围，降低局部复发率。此外，微创治疗也在治疗中加以运用。专家认为，女性预防乳腺癌可以定期做乳房自查，建议35岁以上女性在月经后洗澡时打上沐浴露，自查是否有肿块存在，如果自己感觉不确定的话，应立即去医院请医生帮助筛查。

肿瘤讲究综合治疗

我国治疗肿瘤的临床水平与国外差距并不大，但协

同作战能力却有很大差距，一个好的肿瘤治疗应是团队作战，将各方专家组织起来，综合考虑哪种治疗手段最佳，就最先采用。

据阚毓冰主任介绍，肿瘤治疗应实行院内组合，充分利用各方面优势，在对病人进行综合检查、综合分析的基础上，决定采用哪种治疗手段，先做什么，后做什么；手术前是否要先做化疗、放疗，手术后应如何进行化疗、放疗等，都应根据病人的情况进行综合分析，以制定一个“个性化”的治疗方案，提高肿瘤的治疗效果。

随着医学的发展有些癌症是可以攻克的。专家介绍说，肿瘤的治疗除了传统的手术、放疗、化疗外，生物治疗的进展已经进入一个全新时代，这些领域包括：免疫治疗、基因治疗、分子靶向治疗等，此外，近年来医学界公认的传统医学治疗（中医药治疗）、灵芝产品等也在减轻放化疗的毒副反应中发挥着重要作用。这些手段就像不同的兵器一样，只有将之有机合理地综合应用，才能达到改善患者生活质量的目的。

快报记者 金宁

■资讯

灵芝孢子油获南京市优秀专利新产品一等奖

近日，南京市颁发了年度优秀专利新产品奖项，南京中科集团基于“一种灵芝孢子多糖提取方法”的灵芝孢子油软胶囊荣获优秀专利新产品一等奖。南京中科集团主营中药保健品的研制、生产与销售，拥有国内一流的GAP培植基地、GMP生产流水线和强大的研发中心。

钟凯

春天到了 肝病患者如何用药

春天是肝病多发的季节，服药则是肝病患者需要正确面对的事情。南京市第二医院门诊部主任沈玲提醒患者，目前市场上治疗肝病的药物种类繁多，患者在一些虚假宣传的误导下很容易陷入用药误区，特别是乙肝患者，由于现在还没有彻底治愈乙肝的特效药，这些患者滥用药物的现象更为突出。

中西药哪个效果更好

不少人认为中药、中成药的毒副作用较少，所以更倾向于选择此类药物。事实上，肝病的治疗应该考虑多方面的因素，不是说中药或中成药就特别有效，也不是越多的药搭配就越好。对于病毒性肝炎，应该遵循《中国乙肝防治指南》《中国丙型肝炎防治指南》的精神，正确、科学、规范地治疗，一般来说，抗病毒治疗建议吃西药，中药、中成药在降酶、抗肝纤维化和调节免疫等几大类。近年来，病毒性肝炎治疗的进展主要是对抗病毒治疗方面的研究。抗病毒治疗、阻止肝病的进展、减少肝硬化、肝癌的发生和发展，提高肝炎病人的生活质量是肝病防治的目标。因此对于病毒性肝炎的治疗将抗病毒提到一个较高的位置，起到一个釜底抽薪的作用，而保肝降酶只是辅助治疗，治标不治本。目前抗病毒类药物主要有两大类，即干扰素类和核苷类药物。其中干扰素又分为长效干扰素和普通干扰素，在治疗乙型肝炎方面，长效干扰素的疗效约是普通干扰素的1.5~2倍，一周一次，比较方便，但价格很贵。

核苷类药物目前主要有四种：拉米夫定、阿德福韦、恩替卡韦和替比夫定。拉米夫定已被列为医保用药，让很多患者受益，生活质量提高，大大降低了肝硬化以及肝癌的发生率，但耐药发生率较高。阿德福韦耐药率较低，抗病毒作用在四类药中

合理联合用药。

抗病毒药使用因人而异

目前肝病患者的用药主要有保肝降酶、抗病毒、抗肝纤维化和调节免疫等几大类。近年来，病毒性肝炎治疗的进展主要是对抗病毒治疗方面的研究。抗病毒治疗、阻止肝病的进展、减少肝硬化、肝癌的发生和发展，提高肝炎病人的生活质量是肝病防治的目标。因此对于病毒性肝炎的治疗将抗病毒提到一个较高的位置，起到一个釜底抽薪的作用，而保肝降酶只是辅助治疗，治标不治本。目前抗病毒类药物主要有两大类，即干扰素类和核苷类药物。其中干扰素又分为长效干扰素和普通干扰素，在治疗乙型肝炎方面，长效干扰素的疗效约是普通干扰素的1.5~2倍，一周一次，比较方便，但价格很贵。

最慢，价格较低，在服用过程中要注意检查肾功能。恩替卡韦的抗病毒作用强、快，初治病人耐药率低，但价格较高。替比夫定是几种核苷类药物中唯一在动物试验中没有出现胎儿致畸现象的药物。

这四类药虽是抗病毒的常见药，但具体该怎样选择还要根据病人的具体情况而定。

实习生 李鑫芳

快报记者 金宁

■小贴士

治疗其他病时注意啥？

肝病患者在治疗其他疾病用药时，应该了解其可能对肝脏造成的损伤，看其是否为肝病禁用。就算能够使用，也不能照搬一般病人的用药剂量，要具体问题具体分析。比如说肝病患者合并糖尿病时，治疗糖尿病的药物最好选用胰岛素；在治疗结核或肿瘤患者需要化疗时，都必须密切关注肝功能的变化，因为抗痨和化疗药物对肝脏都有一定的损害。



主办:江苏省女性健康关爱中心

手指拨动，健康拥有！只要你有女性健康问题，可随时发短信到“女性健康短信台”，妇产科专家免费为您的健康空中把脉！

15895 *****51 怀孕妈妈睡觉打鼾影响胎儿发育吗？

打醉会导致大脑暂时缺氧，可能对胎儿有一定的影响。建议妈妈平时多散步，有助于妈妈和宝宝的健康！

13951*****74 我妻子有重度宫颈糜烂，该如何治疗？

宫颈糜烂重度一般建议采用物理疗法。美国利普刀治疗宫颈糜烂可以做病理检查以排除癌变可能，治疗时间短，安全无痛，可在门诊进行。

13966*****96 我女朋友为什么每月要来月经的前三四天都要发2~3天烧？

如果常期这样有周期性的，经后就好可以视为是正常现象，注意保持良好的心情及注意休息、饮食就可以了。如症状明显可去医院检查在医生指导下对症治疗。

13912*****85 我妈妈今年五十六岁了，还没有绝经，这样正常吗？

一般绝经年龄在45~55岁之间，早发绝经或晚发绝经都不属正常生理范围，可能属于病理情况，应该及时到医院检查。妇科专家们认为更年期的妇女闭经一年以上才算绝经。

13851*****00 我47岁了，两年前查出患有子宫肌瘤3公分，请问不治疗可以吗？

建议定期进行体检，看肿瘤发展状况。如果有长大迹象，建议积极治疗。超导消融刀可不开刀保留子宫治疗子宫肌瘤。三八节期间凭江苏省巾帼健康关爱卡在八一医院妇产科可享受手术费援助20%。

经过科学的治疗， 肿瘤是可以战胜的

核心提示:面对笔者，毛晨牧非常的轻松快乐，一点患过病的影子都没有。现年75岁的毛晨牧在2002年4月被确诊为子宫内膜恶性肿瘤。在得知自己患病的那一刻，她半信半疑，怎么也想不到自己会得这种病。可是坚强乐观的毛晨牧很快接受了事实，“害怕是没有用的，眼泪也救不了人”，她用灿烂的微笑对待生活：“人生难免遇到困难，要学会去捕捉快乐，往往快乐就在你身边，看你是否善于发现”。

亲人的支持与自我激励相配合

毛晨牧介绍说：“我们家里的老大在那期间成了家里的总指挥，安排好家里每个人的具体工作。”那段时间家人的支持与鼓励，给了毛晨牧很大的支持，很快让她走出疾病带来的阴影，快乐的心情也使得她很快抛弃了对疾病的恐惧和疑虑，家人也更加充满信心，每个人心中都坚定着一个信念：病魔是可以战胜的。

此时，在深圳的女儿通过朋友介绍，了解了由中国科学院研发的中药类抗肿瘤产品中科灵芝孢子油，听说很多人吃了中科灵芝产品康复的比例非常高，因此就给母亲买了几个疗程服用。毛晨牧高兴地向笔者介绍说：“中科真的很负责任，对我们每一个人都非常热情，自从吃了中科灵芝孢子油之后，我能感觉到自己的状态平稳地上升。我一直都在坚持服用中科的产品，感觉精神越来

越好，免疫力也增强了，大家都说我一点都不像是患过肿瘤的人。”

除此之外，毛晨牧也非常喜欢参加体育活动，没病之前，跳舞、打拳、舞剑样样都来，什么流行就学什么，她跳舞啦啦啦还获得了一等奖。手术后，体力差了，但是毛晨牧没有放弃，她努力克服急躁情绪，改变锻炼方法，从走路开始，由少至多，由慢至快。精神好时，就爬一爬莲花山，循序渐进，增强了体质。她还巧妙地安排好一天的活动，除看书、报、电视外，患病后不能做激烈的活动，她就学弹琴以调剂生活，用音乐疗法，不仅提高生存质量，也给生活增添许多乐趣。

主张“三早”原则

在接受笔者走访时，毛晨牧一直强调要坚持“三早”原则，即早发现、早检查、早治疗。毛晨牧回忆说，当初被确诊后，由于某些原因只能回合肥接受治疗，她一分钟都没有耽误，立刻从深圳坐飞机回合肥。毛晨牧到达合肥后，家人早已经为她联系好了医院，之后就进行了手术，从检查到手术前后才一个星期的时间。

她说：“只要发现身体不舒服就要及时就医、检查、治疗，一旦发现得了病，不要害怕，要相信科学，积极配合医生，主动走出阴影，灿烂的阳光永远都会照耀自己。”

在采访过程中，笔者了解到，毛晨牧还非常喜欢参加中

科灵芝健康服务中心组织的各种活动，听讲座、参加晚会……每一个专家的讲座都能使毛晨牧印象深刻，并且收获很多，也是通过这样的活动，使她了解到更多的医疗情况和抗肿瘤的知识。毛晨牧开心地向笔者介绍说：“开展这样的活动不仅充实了我们的生活，还给我们肿瘤患者提供了互相交流的平台，让我认识了很多有相同病情的病友，我们之间相互鼓励支持，共同渡过难关。”

经过5年时间与病魔的艰苦斗争，其间也经历了无数的酸甜苦辣，毛晨牧深深感悟到：只要及时调整个人的心态，对病魔也抱一种实事求是的态度，依托客观条件，坚持科学的态度，肿瘤是一定可以战胜的！

专家点评：

子宫内膜癌是常见的妇科肿瘤。现代医学治疗常采用手术加化疗的方案，但很多女性基本上都不能耐受化疗的副作用，像毛晨牧女士就采用了服用中科灵芝孢子油来克服化疗的副作用。中科灵芝孢子油所含的灵芝三萜能在放、化疗过程中起到增效减毒、镇痛的作用，提高免疫力，进而抑制肿瘤细胞生长，取得了明显的效果，并有效防止了复发和转移。毛晨牧乐观积极的心态、及时治疗、采用科学的方法是她康复的关键，也是值得所有肿瘤病友学习的地方。

转自《深圳特区报》

抗肿瘤明星交流热线:86686828

灵芝主要抗肿瘤成分被发现

以色列海法大学的研究人员研究发现，灵芝的分子可以可以通过影响免疫系统，遏制肿瘤的发展。

在试管中所做的实验表明，灵芝可以直接攻击肿瘤细胞。我国科学家最近研究发现灵芝抑制肿瘤的主要

功效成分是灵芝孢子内的脂溶性物质——灵芝三萜类化合物，尤其是集中蕴含在灵芝孢子内的四环三萜，五环三萜类化合物对于抑制肿瘤细胞具有很好的疗效。

(王进)

灵芝孢子油抗肿瘤成分的分子式被成功确定

最近，相关科研单位对灵芝孢子油化学分子式结构进行分析，进一步用科学的数据确定其中有效抗肿瘤成分的结构和组成，共分离出23个峰，鉴定出21种化合物（与谱库标准物质符合度90%以上的有7种，其余在80%以上），占总峰面积的99.56%。

本次实验分离鉴定得到灵芝孢子油中主要成分为灵

芝三萜和油酸，其中灵芝三萜为灵芝独有的主要抗肿瘤成分。灵芝孢子油的抗肿瘤机理一直是国内外科研和学术热点，相关研究也取得长足进步。《现代科学论灵芝》论述：“灵芝孢子油富含三萜类化合物，是一种非细胞毒的天然药物，能直接抑制肿瘤细胞生长和整体性提高机体免疫功能。”

(周卫)

灵芝抗肿瘤组方受青睐

首个获国家专利的抗肿瘤产品“中科灵芝孢子油”与另一种抗肿瘤制剂“爱特（AT）”配成组方后又一次

获得国家专利（一种增强灵芝孢子油抗肿瘤疗效的中药组合物 ZL200410014120.3），此组方可增强灵芝孢子油的抗肿瘤疗效，深受肿瘤患者青睐。

据了解，众多肿瘤患者在治疗和康复期都在服用中科灵芝孢子油组方，他们中有很多顺利度过五年康复期从而走向临床治

愈。一些已经康复的患者还热心的向新病友推荐这个组方。

“在我们这里，中科灵芝孢子油组方是最受欢迎的，肿瘤患者服用后普遍反映很好，还会介绍同病房的人来买”，位于中央路131号的中科灵芝专卖负责人朱小姐说，“应部分住院和在家休养患者的要求，我们开通了送货上门”。(林楠)